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Új adatok a Rodriguez család történetéhez 
Dr. Barsi Béla, Budapest (drbarsibela@gmail.com) 

 

Úgy tűnt, hogy a Rodriguez család története a Matrikula 2014-4. számában közölt folytatásban végleg 

befejeződött érdemleges további adatok hiányában. 

A sors azonban úgy hozta, hogy a 2014-4. szám megjelenését követően a Fővárosi Levéltárban sike-

rült nyomára bukkanni dr. Fallenbüchl Zoltán történész professzor hagyatékára, amelyet özvegye rendszere-

zett és bocsátott a Fővárosi Levéltár megőrzésére. 

A cédulás feljegyzések kartotékoltan betűrendben állnak a kutatók rendelkezésére. 

Dr. Fallenbüchl professzor magyarországi spanyolokkal kapcsolatos forrásdokumentációi között így 

könnyűszerrel megtalálhatók a bevándorolt bánáti Rodriguez családra vonatkozó adatok is. 

A Rodriguez család történetének kutatása azt követően, hogy Rodriguez Károly brüsszeli születési kö-

rülményeire fény derült, főként a lehetséges apa, Josephus Rodry (Rodriguez) azonosítására irányult.  

Több németalföldi Josephus Rodriguez kizárása után egy Brüsszelben családot alapító Josephus 

Rodrich tűnt valószínű apának a bánáti Rodrich (Rodriguez) család leszármazottjaként. 

Azonban, bár a bánáti Rodriguez család gyerekeinek felkutatása több bánáti plébánián sikerrel járt, 

Josephus nevű fiúgyermek nem volt köztük. A kutatás csak néhány plébánia (Mehádia, Fehértemplom, Ver-

sec, Temesvár) feljegyzéseire korlátozódott, azon kívül a sikerességét nehezítette, hogy a mikrofilmeken 

látható írások gyakran olvashatatlanok voltak. 

Dr. Fallenbüchl a Pesti Piarista Gimnázium anyakönyvében Rodriguez fiúkra vonatkozó adatokat ta-

lált, amelyek a tanulmány során már említésre kerültek1. 

A most vizsgált kartotékolt cédulás feljegyzésekből kiderül, hogy a további években is adatok találha-

tók rájuk az anyakönyvben. Ezekben szerepel már Josephus Rodriguez több ízben, az egyes gimnáziumi 

tárgyak tanulójaként2. 

 

Josephus Rodriguez Nobilis Hispanus Complutensis 14 éves 1769.-ben 

Piarista anyakönyv 41.o. 

Josephus Rodriguez Nobilis Germanus 15 éves pesti 1770.-ben. 

Piarista anyakönyv 65.o. 

 

 

 

                                                 
1 A pesti piarista iskola első anyakönyve 1717.-1765. 

2 A pesti piarista iskola anyakönyve 1766.-tól 1779.-ig. 
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A két bejegyzésből és összehasonlításukból levonható következtetések: 

 

1. Josephus Rodriguez kora alapján (1755-ben született) Brüsszelben, apa lehetett amikor 

Rodriguez Károly született. 

2. Az első bejegyzésből kiderül, hogy Spanyolországból eredetileg honnan is származik: 

Complutum (római kori neve a településnek) = Alcalá de Henares. 

3. A második bejegyzésben bár még nobilis, de már „germanizálódik” és pestinek vallja magát. 

4. A tanulmányban korábban Antonius Rodrigueznél előforduló de Ballestero nemesi előnév és 

nem helységre utal, mint a Complutensis jelző. 

 

A fentiekből kiderül, hogy a spanyol Rodriguez család bánáti származásával kapcsolatban lényegi vál-

tozást nem jelent az új adat. De lehetséges apaként már adat van Josephus Rodriguez piarista diákra, aki-

hez dr. Fallenbüchl Zoltán történész feljegyzése vezetett el. 

 


